

Erasmus kiutazás-hallgatói beszámoló Németország, Passau

Azt, hogy szeretnék egy szemesztert külföldön tölteni felsőoktatási tanulmányaim során, már talán előbb tudtam középiskolás éveim alatt, mint hogy milyen szakon fogok tanulni. Mindig is egy olyan kihagyhatatlan lehetőségnek gondoltam, amely otthon meg nem megtapasztalható módon segíti a hallgatók személyiségfejlődését és amely befejeztével kicsit „több” lesz az ember. Így számomra nem volt kérdés, hogy a kockázatok ellenére, amelyet a külföldi és otthoni párhuzamos tanulás tartogat magában, jogi tanulmányaim mellett is szeretnék élni az Erasmus lehetőségével. A következő sorokon keresztül kívánok betekintést adni a Passauban töltött Erasmus félévemről.

Passau/Universität Passau (UP)-Miért ide és miért ekkor?

A megpályázott desztinációk kiválasztásakor negyedéves joghallgatóként prioritás volt számomra, hogy olyan egyetememnek legyek vendéghallgatója, ahol a nyelvi tárgyak mellett jogi órákat is hallgathatok. A magyar és a német jogrendszer közötti hasonlóságok, illetve a német egyetemek oktatási színvonala miatt, pedig gyorsan megszületett a döntés, hogy mely országba kívánok utazni. Továbbá, ekkor több mint egy éve, gyakornokként dolgoztam az egyetem mellett egy német multinacionális cégnél, a körülöttem lévő jogtanácsosok is bátorítottak választásomban. (A városról és az egyetemről is azokat az információkat szeretném inkább átadni, amelyeket én tapasztaltam nem feltételen azokat, amiket rövid kutatás után bárki elérhet az interneten.)

Passau a német-osztrák határ mellett elhelyezkedő bajor kisváros, amely Flix-busszal és vonattal is könnyen és kedvező áron elérhető. A ki és a hazaköltözésnél az autós megközelítést választottam inkább, sok magyar kiutazóhoz hasonlóan. A megérkezést követően érdekes volt szembesülni, hogy Budapest után, egy mennyire más minőségű városi életbe, létbe csöppentem. Megtapasztalhattam milyen egy igazán egyetemi városban élni, ahol az érezhetik az ott tanulók, hogy az egyetem köré épült a város. Ugyanakkor, a város több mint csak az egyetem. A helyiek büszkesége bajor mivoltukra, a sokrétű kulturális események, a barokk belváros szűk utcáival, a három folyó találkozási pontja sok turistát a városba vonz, főként hajós kirándulás keretében.

Lakhatás

Az egyetemre való jelentkezéskor az intézmény felkínálta a kollégiumban való lakhatás lehetőségét, melyre külön kell jelentkezni. A város több pontján elhelyezkedő létesítmények közül választhatnak a hallgatók, ugyanakkor hasonlóan a hazai kollégiumokhoz, itt is magas a túljelentkezők száma. Mindazonáltal, nem találkoztam olyan külföldi diákkal, aki szeretett volna, de nem kapott férőhelyet. Én az egyetemtől legmesszebb lévő, Donau-Schwaben Strassen elhelyezkedőben kaptam szobát. Ez a legnagyobb mind közül, így bár busszal kellett az egyetemre járni, nagyon jó diákélet alakult ki. Nem mellesleg, minden év tavaszán és őszén kerül megrendezésre a Dult (helyi sörfesztivál, remek hangulattal) amely szinte a kollégium szomszédságában kap helyet. Továbbá, szintén 5 perc sétára található a helyi uszoda és strand is. Én, a konyhán és a fürdőn két mexikói lánnyal osztoztam, akikkel nagyon jó barátság, szoros kapcsolat alakult ki. De mint minden egyetemi városban itt is van lehetőség albérlet bérlésére, ám kizárólag egy szemeszterre én személy szerint nem javaslom.

Tárgyak/Vizsgák

Passaui Egyetem azért is bizonyult utólag különösen kedvezőnek mivel a tavaszi szemeszter csak áprilisban vette kezdetét, így kezdetben otthoni is minden szemináriumon részt tudtam venni majd a vizsgaidőszakra haza utaztam. Az eltolódás okán így később, július utolsó és augusztus első hetében voltak az vizsgáim a fogadóegyetememnél. A német nyelvi tárgy mellett jogi tárgyakat is hallgattam angol nyelven, amik hasonlóan az otthoni teljesítendő tárgyakhoz felkészülést igényeltek. Egy egyszerű otthon töltött vizsga időszak is komoly igénybevételt tud jelenteni, ugyanakkor az utazás Budapest és Passau között kissé megnehezítette a teljesítést. S miután magam mögött tudhattam az egyiket pár hét szünetet követően egy másik vizsgaidőszak vette kezdetét. A négy jogi tárgyam a szűk beosztás miatt, két nap alatt teljesítettem. Természetesen, az elsajátítandó tananyag mennyiség az nem hasonlítható össze egy hazai pl.: Polgárjog-kötelmi jog vizsgával, mindazonáltal kihívás elé állítottak. Külön élményt jelentett, a jogi órák angol nyelven való hallgatása így a szaknyelvi szókincsem hihetetlen mértékben fejlődött. Számomra is meglepő volt, hogy azokat a jogeseteket, amiket eddig magyar nyelven oldottam meg a félév végére minden gond nélkül, angol nyelven is abszolválom.

Az egyetem a CECIL program keretében széles körű jogi angol nyelvű órákat kínál, így a német mellett mexikói, spanyol, brazil, francia joghallgatókkal is megismerkedhettem. Az általam

választott tárgyak: International Sales Law, International Environmental Law, EU and US Bank and Financial Law, World Trade Law, Legal Presentation Skills. A vizsgáztatás minden tárgy esetében hasonlóan zajlik és a szemináriumokon sok esetben próbatesztet is megoldhatunk. A tárgyak nem bonyolultak, ugyanakkor tényleges felkészülést és energia befektítést igényelnek. A kiutazás előtt nagy hangsúlyt helyeztem, hogy az elvileg felsőfokú angol tudásomat újra aktívvá tegyem, amely jó döntésnek bizonyult és sok aggodalomtól kímélt meg.

Szabadidő/Egyetemi élet

A féle év megkezdésekor számtalan új WhatsApp csoportnak lettem tagja, ahol a helyi diákszervezetek mindig megosztották a közelgő egyetemi eseményeket. Az első hetekben szinte minden nap volt valami közösségi esemény, de később sem unatkozhattunk. Közös bulik, túrák, reggelik mindig tudott az ember valahova csatlakozni, ha szeretett volna. Mindezek mellett a városban is mindig történik valami, a helyiek mindig találnak okot, hogy a kedvenc söreiket valamilyen zenés program mellett fogyaszthassák el. A Deutschland tikketnek köszönhetően az országon belül való utazást is igen kedvezően meg lehetett oldani így olyan városokba látogattam el, mint Berlin, Stuttgart, Nürnberg, München, Salzburg...stb. Ugyanakkor nem elhanyagolható, hogy mind az itthoni mind pedig a hazai vizsgákra való felkészülés és azok abszolválása energia és időbefektetést igényelt. S ha még akadtak olyan pillanatok, ahol azt éreztem más hallgatókhoz képes jóval kevesebb szabadidőm van, így is élményekben gazdag, tartalmas napokat tölthettem el.

Összegzés

Ha esetleg joghallgatóként olvasod ezeket a sorokat és az Erasmuson gondolkozol, de tartasz egy kicsit a nehézségektől, arra biztatlak vágj bele! Tényleg életre szóló élményekkel és barátokkal gazdagodtam, olyan kihívásokkal szembesültem és oldottam meg amikre nem is számítottam és talán Passau kicsit a második otthonom lett. A nem kicsit feledésbe merült nyelvtudásom mind angol, mind pedig a német nyelv tekintetében soha nem tapasztalt módon és sebességben fejlődött és a szakmailag is új tudást sajátíthattam el, amelyeket később is hasznosíthatok.